
MCQ  
Physics Paper – 202 

Unit – 1 ‘Fourier Series’ 
 

1. નીચેનામાાંથી કઈ એક ડીરીક્઱ેટની ઴રત છે? 

(a) આળતત વળધેય ઩રરવમત ન હોવ ાં જોઈએ. 

(b) આળતત વળધેય ઩રરવમત  હોવ ાં જોઈએ. 

(c) આળતત વળધેય બહ મ લ્ય હોવ ાં જોઈએ. 

2. કોઈ જરટ઱ આળતત વળધેયને તેના sine અને cosine ઘટકોમાાં વળભાજીત કરળાની ગણિતીય 

પ્રરિયાને શ ાં કહ ેછે? 

(a) ળેળ ઩ેકેટ  

(b) સાંકર રજૂઆત  

(c) હામોવનક એના઱ીસીસ  

3. ડીરીક્઱ેટની ઴રતો કેટ઱ી છે? 

(a) ૩ 

(b) ૨ 

(c) ૪ 

4.  

 આકૃવત માાં દ઴ાતળે઱ વળધેય _____છે. 

(a) એક મલૂ્ય છે. 

(b) બહ મ લ્ય છે ઩રાંત   અનાંત નહી. 

(c) અનાંત મલૂ્ય છે. 

 

5. 0, π/2, -π, 2π માટે sin ના મ લ્યો કેટ઱ા હોય છે? 

(a) 0,1,0,0 

(b) 0,1,0,1 

(c) 0,1,1,0 

 

6. 0, π/2, -π, 2π માટે cos ના મ લ્યો કેટ઱ા હોય છે? 

(a) 0,1,0,0 

(b) 0,1,1,0 

(c) 1,0,-1,1 



7. ફુરરયર શે્રિીમાાં સાઈન અને કોસાઇન વળધેયોની આવવૃતઓ કેટ઱ી હોય છે? 

(a) મલૂભતૂ આવવૃતના પિૂત ગ િાાંક રૂ઩ે. 

(b) મલૂભતૂ આવવૃતના અપિૂત ગ િાાંક રૂ઩ે. 

(c) મલૂભતૂ આવવૃતના પિૂત અને અપિૂત ગ િાાંક રૂ઩ે. 

8. ફુરરયર શ્રેિીમાાં L શ ાં છે? 

(a) કાં઩વળસ્તાર  

(b) ઱ાંબાઈ  

(c) વળધેયનો આળતત  

9. L ની π માાં રકિંમત કેટ઱ી હોય છે? 

(a) π/2 

(b) 2π 

(c) π 

10. n ની બેકી સાંખ્યા  માટે cos nπ ની રકિંમત કેટ઱ી મલે છે? 

(a) 0 

(b) 1 

(c) બાંને  

   

 


